

市委审计委员会召开第二次会议

本报讯 4月1日下午，市委书记、市委审计委员会主任虢正贵主持召开市委审计委员会第二次会议。市领导袁美南、单铸飞、曾超群、吕毅参加会议。

会议传达学习了习近平总书记对审计工作的重要批示和李克强总理在听取审计署工作汇报时的重要讲话以及中办、国办《党政主要领导干部和国有企业事业单位主要领导干部经济责任审计规定》、省委审计委员会第三次会会议、全省审计工作会议、《中共湖南省委审计委员会印发关于深入推进审计全覆盖的实施意见的通知》等精神，听取了2019年全市审计工作完成情况和2020年全市审计工作安排情况汇报，审议了《中共张家界市委审计委员会关于进一步加强审计整改工作的意见（草案）》《2020年全市统一组织审计项目计划（草案）（审议稿）》《张家界市经济责任审计工作联席会议制度（审议稿）》。

会议强调，要进一步提高政治站位，切实把牢审计工作的正确方向。要旗帜鲜明讲政治，坚决把“四个意识”和“两个维护”贯彻到审计工作的全过程、各环节，切实增强方向感、责任感。

（本报记者 尹明）

张家界第一批支援武汉医疗人员解除隔离

虢正贵、刘革安参加解除隔离欢送仪式

本报讯 阳光和煦，晨风清爽。4月1日上午九时许，张家界第一批支援武汉医疗人员解除隔离。市委书记虢正贵，市委副书记、市长刘革安，以及市领导单铸飞、曾超群、邹菊芳参加解除隔离欢送仪式。

给你们鼓掌！走进市委党校活动操场，虢正贵向凯旋的20名队员表示衷心感谢和热烈欢迎，并和其他市领导一起，为他们献上鲜花以致敬意。此批医疗队员于2月15日出征，在湖北武汉新冠肺炎疫情救治岗位奋战一月有余，3月17日返回长沙，3月18日凌晨抵达隔离点，经过14天隔离，在健康检测并开具《解除隔离通知书》后解除隔离。欢送仪式简短、隆重、热烈，活动举行之前，组织方充分征求了医疗队员意见。

虢正贵代表市委市政府和全市广

（本报记者 朱付勇）

我市安排部署审计工作

本报讯 3月31日下午，市委副书记、市长刘革安主持召开会议，传达有关会议精神，听取全市审计工作汇报，审议相关事项。市政协副主席王光明参加会议。

会议传达了省委审计委员会第三次会议精神和全省审计工作会议精神，听取了全市审计工作情况汇报。今年，张家界市将重点完成七大审计任务，即持续开展政策跟踪审计、全面深化财政审计、切实加强民生审计、统筹实施经济责任审计、不断完善政府投资审计、深入开展国资国企审计、积极推进资源环保审计。

会议审议并原则通过了中共张家界市委审计委员会《关于进一步加强审计整改工作的意见（送审稿）》《2020年度张家界市统一组织审计项目计划（草案）（送审稿）》《关于建立张家界市经济责任审计工作联席会议制度的通知（审议稿）》，解读了中办、国办《党政主要领导干部和国有企业事业单位主要领导干部经济责任审计规定》。

过去一年全市审计机关围绕改革发展大局，全面履行审计职责，积极

（本报记者 王姣）

确保学校开学平稳有序

省教育厅督查组来我市督查春季开学准备工作情况

本报讯 3月31日，省教育厅党组成员、省委教育工委副书记王建华带队就我市春季开学准备情况进行实地督查。副市长邹菊芳参加督查。

督查组随机抽查了吉首大学张家界校区、张家界金海实验学校、张家界市第一中学的开学准备工作情况。督查中，王建华一行实地查看了学校教室、食堂、学生宿舍等场所，详细了解了学校当前在防控工作重点环节的落实情况，防疫物资的采购调度及储备情况，各校停课不停教、停课不停学的组织实施、健康教育活动开展情况、以及学校在开学后的应急预案制定等工作进展情况。随后，督查组听取了各校相关汇报，了解在疫

情防控和教育教学中的困难、问题。

王建华强调，教育行政主管部门和各级各类学校一定要高度重视开学复课和校园疫情防控工作，要把学生的安全放在首位，时刻紧绷校园安全这根弦，不能有丝毫懈怠；要严格按照防控要求落实防控工作，不断完善细化防控措施，全面细致稳妥做好开学复课各项准备；要提前做好口罩、体温检测设备等疫情防控物资储备，确保学校疫情防控物资充足；要立足实际，查找防控工作中的薄弱环节，补上漏洞，消除各类安全风险隐患，确保学校开学平稳有序，各项教育教学工作正常开展。

（本报记者 罗杰）

在习近平总书记重要讲话指引下

高质量发展 记者基层行

今年又将是一个丰收年

鄢渊 宁奎



进料，压榨，沉沙，过滤，干燥不到10分钟，一根根粗壮的葛根，就变成了干燥的葛根粉，调上一碗，喷香扑鼻。

3月31日，位于武陵源区协合乡的湘阿妹葛根科技产业园，三十多位员工敲响了锣鼓，迎接期待已久的喜事。总投资达500万元的标准化生产线，正式开机启用。

这意味着什么？对于产业园来说，意味着品质提升，效益放大。对于当地农民，则意味着收入的增加。

在加工基地的另一厢，该区中湖乡定家庄村，村民周叙新正在抓紧扦插种苗。

包育苗提供优质苗、包技术指导、包合同价回收。周叙新告诉记者，葛根基地生产能力建设的提升，让种植面积继续扩大，保底收购价从每公斤3元上升到4.4元，亩产约1000公斤，一亩地收入可以达到四五千元。周叙新一家一共种植了22亩，预计到年底收获时，收

入可达10万元左右。

在中湖乡各村，一共有198户种植了530亩葛根，明年种植面积还将进一步扩大。在产业园所属面积达1600多亩的种植基地，同样是一片忙碌。基地一角，二十多位农民正在将成熟的葛根一一挖出，土地翻新后，再种上新苗。

我家就在旁边，上午下工吃个饭，一会儿就可以回到基地继续干活。脱贫户王家清说，脱贫主要靠葛根基地，自己在基地干零活有工资，土地流转有收入，还有重点产业、小额信贷两项分红，每年收入有近万元。

加把劲，追回疫情耽搁的半个月宝贵时间。企业总经理王作军说，只要技术控制得当，今年收成不受种植时间被拖延的影响，很有希望又是一个丰收年。今年预计年产1250吨葛根粉，产值7500万元，辐射周边2000户、5000多农民受益，为565户脱贫及贫困户派发红利约120万元。

桑植县把技能培训送到农户家门口

本报讯 我看看你编的，你编的很紧凑，颜色搭配也很好。3月31日，在桑植县沙塔坪乡茶盘口村村部，村民们聚在一起编织藤椅。

为提升结对帮扶户群众的造血功能，探索家家是工厂、户户是车间的扶贫新模式，确保群众不返贫。由桑植县卫生健康局举办的民族手工艺品制作（手工编织）藤椅编织技能培训班在茶盘口村开班。

培训人介绍，藤椅属于手工艺品，藤椅编织简单易学、劳动强度低，对劳动者年龄没有太多要求。当天，该村有21名有劳动能力但无法外出务工的妇女和老人参加培训。

驻村帮扶工作队将免费为村民提供原材料、技术支持和教学指导，合格学员将与企业签订就业协议和产品回收协议，学员熟练掌握编织技能后，每人每月收入可达2000元左右。

（本报记者 向文 通讯员 钟昱）

我市医疗秩序已恢复

能够充分满足市民和游客基本就医需求

本报讯 3月30日，记者就我市医疗秩序恢复情况进行走访。市卫健委相关负责人表示，目前，全市医疗系统已恢复正常医疗秩序，能充分满足广大居民和游客的基本医疗需求。

全市没有发生因救治不及时导致的医疗纠纷和投诉事件。疫情期间，我市各级各类医疗机构一手抓疫情防控、一手抓医疗服务，切实保障人民群众看病就医需求。二级及以上医疗机构保持了院前急救和院内急救正常开放，重点保障住院分娩、肿瘤治疗、血液透析等紧急、持续性医疗服务，做到了急重症患者救治有保障、慢性病患者用药有供应、一般患者就医有渠道。

当前，按照有关安排部署，全市各级各类医疗机构继续全力防控疫情，做好预检分诊和发热门诊工作，加强监测力度，做到早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。全市二级及以上医疗机构按照急需优先、分类对待、逐步推进原则，合理、有序开放各专科门诊，通过增加分诊导诊人员、实行预约挂号、预约检查等方式，引导患者分时段就诊，确保一人一诊一室，减少交叉感染。

各妇幼保健机构向全社会公开承诺24小时免费接送孕产妇，保证孕产妇急救绿色通道的畅通，对有健康需求而不便出门的居家孕妇入户进行健康指导，利用各妇幼保健微信公众平台、孕妇健康微信群等线上开展健康教育指导，为全市孕产妇安全构筑起一道坚实的保护屏障。

市人民医院、市中医医院开展了网上预约挂号、专家线上咨询、远程会诊等互联网+医疗服务，加强线上就医指导，有效减少医疗机构人员聚集。市人民医院在继续做好新冠肺炎疫情应急医疗救治准备工作的前提下，逐步恢复东区正常医疗秩序，目前东区各项医疗业务工作已有序恢复；市精神病医院在认真做好医院感染防控的前提下，也已快速、有序地恢复了精神病人的接诊、收治工作。

据介绍，该委在全市范围内全面推广湖南省居民健康卡微信公众号的在线问诊功能，在全市安排在线问诊医生49名，动员引导群众关注、使用线上图文问诊和视频问诊，解决常见病复诊、用药咨询等问题，降低入院就医交叉感染风险。

与此同时，全面落实医疗卫生城（县）乡一体化改革，加快推进全市6个医疗集团组建及运行，完善分级诊疗模式，上级医院及时将诊断和治疗方案明确、病情稳定的患者转诊至居住地附近的集团内医疗机构救治。

（本报记者 朱付勇 通讯员 彭旭）

我国强化对中小微企业普惠性金融支持

新华社北京3月31日电（记者吴雨）企业是市场主体，中小微企业是经济活力的源泉。31日召开的国务院常务会议，部署强化对中小微企业的金融支持，推出四项支持举措。

在我国，中小银行是支持中小微企业发展的主力军之一。会议提出，增加面向中小银行的再贷款再贴现额度1万亿元，进一步实施对中小银行的定向降准，引导中小银行将获得的全部资金，以优惠利率向量大面广的中小微企业提供贷款，支持扩大对涉农、外贸和受疫情影响较重产业的信贷投

放。支持金融机构发行3000亿元小微金融债券，全部用于发放小微企业贷款。

国家金融与发展实验室副主任曾刚表示，在支持中小微企业时，中小银行往往承受一定资金压力。通过再贷款再贴现、定向降准等举措，可进一步缓解中小银行的流动性约束和利率约束，提高对中小微企业信贷投放能力。

会议提出，引导公司信用类债券融资净额比上年多增1万亿元，为民营企业和中小微企业低成本融资拓宽渠道。

中国民生银行首席研究员温彬认为，通过引导加大公司信用债发行，

可以拓宽中小微企业的直接融资渠道，提高融资规模。同时，随着市场利率逐步下行，信用债利率也会相应走低，有助于降低企业融资成本。

会议还明确，鼓励发展订单、仓单、应收账款融资等供应链金融产品，促进中小微企业全年应收账款融资8000亿元。

曾刚认为，供应链金融依托供应链开展金融服务，为中小微企业提供融资支持不再局限于传统的抵质押手段，有助于优化产业的资金流动，增强中小微企业信用，更好地缓解上下

游中小微企业融资压力。

此外，会议还提出，健全贷款风险分担机制，鼓励发展为中小微企业增信的商业保险产品，降低政府性融资担保费率，减轻中小微企业综合融资成本负担。

温彬认为，当前，在国内外疫情和世界经贸形势急剧变化的背景下，我国金融系统多措并举，间接融资和直接融资发挥合力，一系列举措进一步强化了对中小微企业的金融支持，将切实缓解中小微企业融资难融资贵问题，助其渡过难关。

健康张家界

停课期间有哪些注意事项？

学校根据当地政府部署延迟开学。开学前，学校应当每日了解教职员员工及学生健康情况，实行日报告和零报告制度，每天根据防控要求向主管部门报告具体情况。开学前要根据上级主管部门要求和最新版新型冠状病毒感染的肺炎防控方案对全体教职员员工进行制度、知识和技能培训，并做好学校的预防性消毒工作。

学生应尽量居家，减少走亲访友、聚会聚餐，减少到人员密集的公共场所活动，尤其是空气流动性差的地方，例如公共浴池、温泉、影院、网吧、KTV、商场、车站、机场、码头、展览馆等。

学校疫情防控知识

学生在校外期间如出现可疑症状（发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、乏力、恶心呕吐、腹泻、结膜炎、肌肉酸痛等），建议主动报告学校或由监护人报告学校，并及时就医。学校在日报告中发现有疑似病例时，应及时将相关信息报送相关部门。

学生如有外地旅行等情况时，归来后按照当地防疫要求，进行居家医学观察。

返校途中有哪些注意事项？乘坐公共交通工具时，建议全程佩戴一次性使用医用口罩，注意与他人保持距离。

随时保持手卫生，减少接触交通工具的公共物品和部位；接触公共物品、咳嗽打喷嚏之后、饭前便后，用洗手液或肥皂流水洗手，或者

使用免洗洗手液清洁手；尽量避免用手接触口、眼、鼻；咳嗽、打喷嚏时，用纸巾遮住口鼻，如无纸巾，可用肘部衣服遮挡。

长途旅行可佩戴手套，一次性手套不要重复使用。

旅途中应注意周围旅客健康状况，避免与可疑症状人员近距离接触。

若旅途中出现可疑症状，要佩戴医用外科口罩或N95口罩，尽量避免接触其他人员，并视病情及时就医。就医时要主动告知旅行史、居住史，以及发病前后接触过什么人，配合医生开展相关调查。

妥善保存旅行票据信息，以配合可能的相关密切接触者调查。

学校日常疫情防控有哪些注意事项？

开学后，学校实施学生健康日报制度。每天早晚两次对师生员工测量体温，对体温异常者，按照相关要求办理。对暂停上学或上班、在家休养的人员，学校要保持与他们的联系。

学校应避免组织大型集体活动。对教室、实验室、图书馆、食堂、学生宿舍、卫生间、礼堂、浴室等公共场所，要加强通风换气，配备洗手液、手消毒剂，引导学生正确洗手。

师生员工解除医学观察或康复后，方可复课或正常上班。

学校一旦发现疑似和确诊的新型冠状病毒感染的肺炎病例，要严格按照当地疫情防控工作的要求落实相关防控措施。要加强消毒工作，按相关要求部分班级或全校暂停集中上课，

并与学生家长配合，对与患者有密切接触的教师和学生采取隔离观察措施。